



中国供销合作社  
CHINA CO-OP

# 牢记嘱托再出发

# 奋力开创新局面

## 奋进新征程 建设新供销

### ——四川省供销合作社“二次创业”在行动

# 西南区域供销合作社农产品冷链物流体系建设 首次会商联席会议召开

□本报记者 李艳/文 冯庄/图

为深入贯彻党中央、国务院关于冷链物流发展规划的决策部署，切实抓好《全国供销合作社“十四五”公共型农产品冷链物流发展专项规划》落地落实，根据中华全国供销合作总社工作部署，5月19日，四川省供销社牵头组织重庆、贵州、云南、西藏五省(市、区)供销社，共同召开了西南区域供销合作社农产品冷链物流体系建设首次会商联席会议。会议以视频形式召开。

四川省供销社党组成员、理事会副主任任建平代表四川省社，对长期以来关心支持四川供销社系统工作的各位领导和同志们表示衷心感谢。他指出，西南五省(市、区)位于长江上游，山水相邻、人文相近、经济互融，同为南下出海通道的交通枢纽，连接“一带一路”的重要门户，都是充满红色印记的热土、乡村振兴的主战场、国家重大战略的交汇地，区域协同发展渊源深、基础好、潜力大。通过区域会商

联动，五省(市、区)供销社系统可以优势互补、相互学习借鉴，有力推动供销合作社系统西南片区冷链物流工作联动和资源整合，有效促进区域内农产品冷链物流节点城市及“612”工程连点成线、连线成网，逐步构建起西南片区供销合作社公共型农产品冷链物流骨干网络，实现片区内冷链物流规划衔接、区域互联、资源共享、体系联动，开创西南片区冷链物流和农产品市场体系建设新局面。

会上，各省(市、区)供销社分别介绍了本省冷链物流工作情况及工作计划；审议了西南区域供销合作社农产品冷链物流2022年度工作安排(草案)和西南区域供销合作社农产品冷链物流体系建设合作机制(草案)。

会议的成功召开，标志着西南区域供销合作社农产品冷链物流体系建设会商联席会议正式启动。下一步，五省(市、区)供销社将聚焦合作、互联互通、开放包容、交流互鉴，



持续完善和深化拓展区域会商联动机制，协同推动区域农产品冷链物流年度各项工作落地落实，切实做到规划衔接、区域互联、资源共享、体系联动，努力实现“点对得准、线连得紧、网织得好”的建设目标，共同推动西南区域农产品冷链物流发展纳入全国供销冷链物流“一盘棋”“一张网”，在全国供销系统农产品冷链物流区域网络建设中作出积极贡献。

重庆市供销社党委委员、副主任谢渝刚，四川省供销社党组成员、理事会副主任任建平，贵州省供销社党组成员、监事会主任廖开菊，云南省供销社党组成员、理事会副主任宋云河，西藏自治区商务厅党组成员、供销社主任张军出席会议并作交流发言。各省(市、区)供销社相关处室和企业的同志参加会议。会议由四川省供销社二级巡视员李林主持。

## 党风廉政建设 供销社在行动

# 锻造“硬核”供销队伍 全力助推乡村振兴 四川省供销社系统抓作风建设筑牢全体干部思想防线

## 广元市供销社

今年以来，广元市供销社深入贯彻干部纪律作风整顿工作推进会会议精神，采取四项举措强化作风建设，进一步提升服务效能，增强工作执行力，确保以作风建设新成效促进供销社高质量发展。

从完善制度入手抓作风建设。针对工作中的新问题新表现，及时靶向纠治，推动纪律作风整顿落地落实。建立《理事会工作规则》《常务理事工作规则》《理事会主任办公会议事规则》等多个规章制度，力争实现靠制度管人、靠制度促规范。

从专项整治入手抓作风建设。充分发挥机关纪委作用，开展违规收受礼品礼金问题和上班纪律专项整治，盯紧关键环节、重点岗位，敢于较真，敢管敢严，强化对干部职工的监管。结合民主生活会整改、新提拔干部任前谈话等工作，开展干部谈心谈话14人次。

从强化教育入手抓作风建设。利用机关干部职工会、组织生活会、主题党日等形式，深入

学习党风廉政建设相关规定及上级有关要求，加强对干部职工的教育；制定全年组织参观警示教育基地，观看廉政教育专题片计划，并适时对重点岗位人员进行廉政谈话，长敲警钟，进一步筑牢全体党员干部的思想防线。

从工作实际入手抓作风建设。依托供销社系统主渠道优势，全力做好春耕农资保供稳价关键环节，业务、财务主要指标顺利实现了一季度“开门红”。一季度全市供销社系统实现销售总额36.04亿元，同比增长41%，其中消费品零售额实现19.39亿元，同比增长62%，所有经济指标均超额完成，为实现“双过半”奠定了坚实基础。

## 成都市青白江区供销社

5月17日，成都市青白江区供销社党组召开中心组学习会，传达学习国务院、省政府、市政府和区政府廉政工作会议精神。成都市青白江区供销社党组书记、主任李超主持会议并讲话，党组成员、区纪委监委派驻区农业农村局纪检监察组、机关各科室及公司负责人

参加学习。

李超就贯彻落实工作提出要求，一是学深悟透。要认真学习四级廉政工作会议精神，把各级关于加强政府系统廉政工作的指导思想、工作部署、责任要求领会到位，结合分管工作和自身实际思考谋划，引领指导工作，忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，始终沿着习近平总书记指引的方向坚毅前行、砥砺前行。二是严管廉政。要进一步夯实全面从严治党、从严治社、从严治企主体责任，领导班子成员要对照责任清单抓落实，党组织书记要当好“第一责任人”，领导班子成员要落实“一岗双责”，做到业务工作和廉政建设“两不误”、共推进，努力消除工作盲区和薄弱环节，推动供销社系统全面从严治党向纵深发展。三是站高谋远。广大党员干部要认清形势任务，切实增强危机感和紧迫感，坚持科学作为、开拓进取、奋楫争先，保持敢为人先的志气、迎难而上的勇气、革故鼎新的锐气，在抢抓机遇中乘势而上、在服务大局中担当作为，在攻坚克难中开创新局，全力助推乡村振兴。

通讯员 刘小龙 陈琴

□田洪 本报记者 丁明海 蒋永飞

# 健全体系创新服务 共建文明新乡村 ——隆昌市供销社在深化改革中助力乡村振兴

在推进乡村振兴战略中，四川省隆昌市供销社积极发挥职能作用，以两项改革“后半篇”文章为契机，围绕服务“三农”大力开展基层社建设，积极探索“三社”融合发展，不断为打造隆昌名特产品品牌和推动乡村文旅结合增色。

健全服务体系，夯实基层供销平台。基层供销社是直接为农民提供生产生活服务、推进“三社”融合发展的前沿阵地，隆昌市供销社紧紧围绕提供优质服务抓实体系建设。一是提升镇(街道)基层社发展质量，通过联合社帮扶、社有企业带动、专合社辐射等方式，新建或改造提升镇村供销社，建成隆昌市合胜汇农供销社、隆昌市聚农供销社等基层供销社16个、专合社70多个，创建“基层社示范社”8个。二是大力推行“村‘两委’+供销社+农民专合社”的“三社融合”模式，在隆昌市圣灯镇三合村、石燕桥镇净土村等共建成5个村级供销社，探索出新的基层供销社发展模式。三是完善农村综合服务社，新建或改造农村综合服务社4个、农资门市36个、庄稼医院43个，建成标准化的农资配送中心1个。大力推进农药包装物回收示范行动，回收率达70%。

创新服务方式，开展新型供销业务。加快推动农业社会化服务，积极开展土地技术托管服务、撂荒地整治等新业务，让农业增效、农民增收、农村增色。一是创新农资配送服务，建立农资供应商资料库和生产资料需求信息库，实现农民合作社、农户与厂家“点对点”直连；开展配送到家服务活动，加强田间地头农资使用指导，进一步增强农民对供销社农资供应的信任度。二是开展土地技术托管服务。指导合胜汇农供销社、聚农供销社等基层社建立为农服务中心，探索开展以育种、农资供应、无人机作业等为重点的新型业务，向各类农业经营主体、农民提供劳务和技术服务，土地托管规模达1.2万亩、农机服务0.4万亩、撂荒地整治0.5万亩。三是加强基层供销社队伍建设，积极抓好人才培养工作。积极与各镇(街道)对接，实施技术人才、供销人才培养计划，吸纳能人大户和合作社加入供销社，组织基层社管理人员、农民社员外出考察和培训170余人次。

推动联合合作，实现产业联动发展。积极推动行业联合，探索新形势下产业发展模式。围绕产业发展，建成了柑橘、竹产业、油茶、稻鱼虾4个联合社。隆昌产业联合社将金鹅、普润、龙市、响石等柑橘专合社进行大融合，在农资供应、技术服务、冷链物流等方面实现资源共享，使产业链更长、专业化水平更高；竹产业联合社以龙头企业为带动，产业基地、农户为基础，经济效益显著提升；油茶联合社注重技术标准统一，组织专业技术人才开展油茶林技术巡回指导，实现了经济效益倍增；稻鱼虾联合社主攻养殖技术和市场开拓，大力提升产品质量，直接带动农户增加收入。

## 科学规范 推动项目实施

### 德阳市旌阳区供销社召开

### 2022年“三位一体”基层社建设项目点位评审会

□廖海燕 本报记者 李鹏飞/文/图



为推进基层社建设，确保立项的规范性，5月17日上午，四川德阳市旌阳区供销社召开2022年“三位一体”基层社建设项目点位评审会，邀请德阳市供销社、旌阳区纪委监委第七纪检监察组、区农业农村局、区市场监管局、区财政局相关人员参与评审和指导。

评审过程中，参与项目评审的4个村依次从基层社建设方案、项目必要性及依据、项目应用规划、项目团队、效益评价、风险分析等方面进行了汇报和答辩。评审人员对项目进行评审打分，并提出意见和建议。通过评审，现场确定了4个2022年“三位一体”基层社建设项目点位。

会议要求，4个基层社建设点位要充分吸纳合理化意见建议，进一步细化完善设计方案，确保项目设计科学、合理、规范，既符合行业标准、又符合自身实际，推动项目又好又快实施，真正使村集体增收，促进农民增收，助力乡村振兴。

# 宜宾市江安县供销社 强化责任担当 抓实安全生产

□钟雁 本报记者 蒋永飞

为深刻汲取近期各类安全事故教训，确保人民群众生命财产安全和全局稳定，四川省宜宾市江安县供销社积极部署、明确重点、细化措施，从抓实安全生产政治责任。

一是绷紧“安全弦”，强化责任担当。湖南长沙“4·29”居民自建房倒塌事故发生后，江安县供销社

即召开安全生产工作专题会议，安排部署安全生产和自建房安全专项整治排查工作。

二是拧紧“安全阀”，强化排查整改。针对供销社系统改制遗留的老旧房屋安全隐患问题，为确保系统内安全生产“零事故”，江安县供销社制定方案对全县供销社系统老

旧房屋进行“拉网式”排查，共排查基层社11个，老旧房屋8处，下发整改通知书3份。对排查发现的问题，立即整改，申请危改专项资金19万余元对原濠坝、井口供销社危房拆除打围，红桥、留耕供销社老旧房屋维修加固，彻底消除安全隐患。

三是织紧“安全网”，强化宣传力

度。为进一步提高基层群众安全风险防范意识，江安县供销社结合实际，利用“赶集日”深入乡镇农贸市场、街道小区等，大力宣传安全预防知识。截止目前，已累计发放《安全手册》1000余份，悬挂横幅9条，切实提高了广大群众安全风险防范意识和应对突发安全事故避险能力。